

六稳六保 宝鸡这么干

固定资产投资热度不减

——宝鸡稳投资工作亮点扫描

本报记者 符雅琦



由江苏投资的麟游县德润汽车饰品有限公司已建成投产

让我们来看一组亮眼的投资发展数据——

一季度末，重压之下，宝鸡固定资产投资打了“翻身仗”，扭负为正，增长4%；

二季度结束，固定资产投资热度不减，投资增长16.1%，环比提升17.5%，位列全省首位；

上半年，全市开工项目1659个，开工率在全省位居第一；

……

投资，是地方经济发展的“晴雨表”，也是拉动经济的“三驾马车”之一。稳投资、促投资无疑是必选答案。

宝鸡稳投资推动经济高质量发展的秘诀是什么？

抓招商促项目 投资增速节节高

上半年，面对新冠肺炎疫情带来的不利影响，市委、市政府将项目建设作为统筹推进疫情防控和发展的“牛鼻子”，积极扩大有效投资，抓项目、补短板、促改革、求创新，扎实推动重点项目建设，及时扭转投资下行趋势，投资增速逐步稳定，有力支撑了经济稳增长，固定资产投资增速分别高于全国、全省19.2和16个百分点，位列全省第一。

我市精研政策谋项目，不断做实做优项目库。组建“挂职专业博士+部门业务骨干+项目咨询机构”的项目谋划工作专班，危中寻机谋项目。市级领导带头招商引

资，制定《宝鸡市支持总部企业发展十条政策》，全市共实施招商引资项目833个，实现到位资金834.11亿元。成立稳投资专班，对重点项目台账式管理、清单化推进；每两月组织一次县区项目现场观摩，现场打分点评……政策、措施协同发力，体现了政府调控的“一盘棋”思想，加快了项目建设进度。

大力引进总部企业 221户企业注册落地

国际上疫情持续蔓延，消费低迷，外贸受阻，拉动经济增长的“三驾马车”中，投资的作用凸显。特别是重大项目投资建设，自主性强、带动性大、关联度高，既能拉动经济增长，增加就业，也可以增强发展后劲，为未来经济增长打好基础。今年1月至7月，市级576个重点项目共完成投资701.46亿元，占年度投资计划的62.9%，超过计划进度4.6个百分点。其中，重大项目建设发挥了有力的支撑作用。

日前，在位于市区斗中路的蟠高快线I期施工现场，数台大型机械正在紧张作业。项目建设指挥部相关负责人告诉记者，I期工程于2019年12月6日开工建设，主体工程——跨陇海铁路桥采用“T”形刚构桥、逆时针平面转体施工技术，设计转体重量2.2万吨，是西北地区采用此类工艺重量最大的桥梁。

千阳县续建项目千湖大酒店，今年已

完成投资2亿元，江苏在麟游县投资的汽车饰品项目，3月开工，8月建成……在疫情肆虐影响下的引资低潮期，宝鸡的投资却逆势而上，连续3个月固定资产投资增速位列全省第一。发展离不开投资，高质量投资推动高质量发展。今年以来，我市已经组织8次总部企业及招商引资项目集中签约，引进总部企业411户，西安天和防务、太平洋建设集团、延长石油、深圳壹品慧生活等221户企业已经注册落地。

市发改委负责人表示，下一步将继续加大重大项目推进力度。紧盯全年投资计划和目标，分解任务，挂图作战，确保推进。

简化工作程序 提高工作效率

稳投资说到底要靠环境的优化来吸引更多优质的资本，打造一个更有利于优质资本聚集的制度环境。

在蟠高快线项目中，建立远程帮办机制，简化工作程序，开辟绿色通道，坚持急事急办、特事特办原则，千方百计压缩审批时间，形成了项目单位“足不出户”和“不见面审批”新模式，切实做到“让数据多跑路、让企业少跑腿”，大幅缩减了审批时间，提高了工作效率，加快了项目的审批速度，项目前期工作得以顺利开展，也带给企业很大的信心。

宝鸡轨道交通配套项目是市属重点项目，投资1.2亿元。前不久，金台区工业和信息化局工作人员走访重点企业时了解到，宝鸡轨道交通配套项目计划新购一批技改设备，可是企业由于缺乏资金无力购置，严重影响项目进度。工作人员立即和区农商行联系，带上资料进入工地，现场完善信贷手续，仅用一周时间，就帮企业完成了1000万元的贷款手续，解了企业资金短缺的燃眉之急。

疫情期间，为了帮扶重点企业和项目复工复产，宝鸡近2000名机关干部下沉一线，解决项目立项、员工返岗、交通物流、融资、建设用地等难点、堵点问题，有力推动了企业复工复产和项目建设，使企业和重点项目重拾发展信心。

蟠高快线、渭河大桥等一批重点在建项目正在全力推进……宝鸡人紧紧围绕“四城”建设，以时不我待的紧迫感，撸起袖子加油干，用奋进的汗水、逐梦的激情，加快实施各项稳投资工作措施，助推高质量发展不断迈进。

狠抓项目稳投资

符雅琦

投资是拉动经济发展的“三驾马车”之一。当前，在做好疫情防控的前提下，我们要把项目建设作为稳投资的重要抓手。

无论是扩大投资规模，还是优化投资结构，或是增强投资后劲，都与项目建设相关。可以说，项目建设是稳投资不可或缺的关键一环。实践充分证明，大项目大发展，小项目小发展，没项目难发展。重大项目建

设既是抓好投资的重要载体，也是打造优势产业链、提升城市核心竞争力的重要引擎，事关我市发展大局。一批批重大项目在宝鸡落地，能有效缓解经济下行压力、拉动经济增长，而且能加快经济结构调整和产业升级步伐，释放出最大的辐射带动效应；不仅满足当前之需，也为未来宝鸡的发展打下了良好的基础，对于增强经济发展后

劲、实现高质量发展具有重要作用。

相比往年，今年抓项目、稳投资的任务更重、要求更高。上半年，我市固定资产投资增速连续3个月位列全省第一，这个成绩来之不易。在决胜全面建成小康社会之年，赶项目进度，谋发展大局，各项工作不但要提速加速，更要保质保量，只有狠抓项目建设稳投资，才能加快发展。



夺取粮食丰产丰收 提升粮食保障供给

全市秋播工作暨高标准农田建设推进会召开

本报讯 9月8日，全市秋播工作暨高标准农田建设推进会召开。会议要求，我市要及早动手谋划、抓好秋播生产、加快高标准农田建设，努力夺取明年粮食丰产丰收，有效保障粮食等主要农产品供给。

今年以来，我市农业农村部门以保供给、促增收为目标，牢牢扛稳粮食安全重任，强化措施落实，夯实各级责任，有效应对小麦条锈病、草地贪夜蛾、大雨洪涝灾害等。今年我市种植粮食456.96

万亩，较上年增加1.5%，其中秋粮176.91万亩，总体呈现长势好的形势，具备了丰收基础。

会议强调，全市各县区农业农村部门要切实抓住粮食生产的主动权，持续提升粮食供给保障能力，要压实责任扩大播种面积，及早防治害虫，多措并举提升秋播质量，科学组织加快收种进度，全力打好秋播秋收这一硬仗；要大力实施高标准农田建设项目，加快建设进度，带动全市农业转型升级、提质增效。 本报记者 罗锐



比拼技艺 展示风采

我市举办第四届职业农民技能大赛

本报讯 9月7日至8日，宝鸡市第四届职业农民技能大赛在市区万利酒店举办，11个职业农民培育项目实施县区，共选派69名选手参加了此次大赛。

为了全方位展示我市职业农民新形象、新风貌，全面提升职业农民整体素质，市农业农村局主办、市农业宣传信息培训中心承办了本次大赛。在比赛中，11个职业农民培育项目实施县区选派的69名参赛者，大展身手、各显其能，参加了花卉园艺师、果茶桑园艺工、蔬菜园艺工（见上图）、菌类园艺工、家畜饲养工、家禽饲养工、农产品经纪人7个工种的理论考试和实际操作，内容涵盖了农业政策、基本技能以及新技术、新知识的应用

等方面，是对参赛选手综合素质的一次全面测试和检验。经过激烈比拼，杨拉奎、张高、赵仁义等7人分别荣获花卉园艺师、果茶桑园艺工、蔬菜园艺工等7个工种的第一名；眉县代表队和陈仓区代表队获得团体优胜奖，陇县代表队和千阳县代表队获得优秀组织奖。

近年来，我市新型职业农民培育工作成效显著，截至目前，全市已累计培训职业农民1.3万余名，认定新型职业农民1.1万余名，打造了一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民梯队，为农业农村高质量发展提供了强大的人才保障和智力支撑，带动了大批群众发展产业、增收致富。（孙晓梅）

清姜河来了净水鸟

9月8日下午，渭滨区神农镇组织志愿者50余人，开展“我是‘净水鸟’”活动。志愿者们身着红马甲，手拿垃圾夹、塑料袋，铲除河边围栏、电线杆上的野广告，清理草丛及河道里的杂物垃圾。



与文明同行 我的城市我的家

本报记者 卢志平 摄

市运管处：举办机动车排放检验与维护制度培训会

近日，市运管处召开会议，宣传2020年全市机动车排气超标治理维护站（I/M站）制度政策。会上，就机动车排放检验与维护制度的政策、文件等进行了详细解读。

为认真贯彻落实《陕西省交通运输厅关于进一步加强机动车排气超标治理维护站（I/M站）监督管理的通知》精神和市交通运输局相关工作要求，提高全市机动车排气超标治理维护站（I/M站）治理能力和水平，实现闭环管理，市运管处组织我市部分机动车维修企业、10户I/M站维护企业负责人及各运管所分管领导、业务负责人等100余人参加了此次会议。会上，专家讲解了I/M制度、机动车尾气排放超标分析、治理及I/M站管理平台使用等相关内容。通过政策解读，各维修企业和管理部门了解了机动车排气超标治理维护的目的、意义，为下一步企业申请I/M站和推进全市机动车排气超标治理维护工作奠定良好基础。

据了解，I/M站制度是对在

用机动车进行强制性定期检测，并对出现排放故障的车辆进行强制修理维护的制度，是加强汽车尾气治理、改善大气质量、保障人民群众生命健康的重要举措。“I”是指I站，即机动车排放检验机构；“M”是指M站，即机动车排气超标治理维护站。市运管处负责人介绍，近几年随着机动车的不断增加，汽车尾气已经成为多方关注的焦点。建立I/M站制度后，他们通过联合执法和随机抽查的方式，严厉打击弄虚作假和不按标准规范检测、维护车辆的违规行为。与此同时，建立排放超标车辆检验维护信息追溯反馈机制，倒查排放超标车上路行驶原因，从而形成覆盖全市的维护治理网络和便民、利民、高效、科学的治理监管体系。（张蓉）

关爱送给山里娃



本报讯 9月8日上午，社会各界关爱陈仓区李家崖村留守儿童公益活动在县功镇第三小学举行。

活动的主题是“爱心善举彰显社会担当，扶危济困助力脱贫攻坚”。旨在通过关爱农村留守儿童的善举，引导并鼓励受助学生珍惜来之不易的学习机会，心怀感恩，练就本领，努力成为社会的栋梁之材。

据悉，李家崖村地处县功镇西北部，距镇政府10公里，共有建档立卡贫困户267户969人。其中，大部分孩子为留守儿童。为彰显责任担当，助力脱贫攻坚，关爱农村留守儿童，市青少年社会工作协会、宝鸡885阳光博爱公益服务中心的社会爱心人士组织实施了此次公益活动。

活动现场，市妇幼保健院和市口腔医院在县功镇第三小学开展义诊，为留守儿童检测视力、身高、口腔等（见右图）。陕西水务工程安装有限公司、市口腔医院和市妇幼保健院还捐赠了校服246套、免洗抑菌洗手液230瓶、儿童牙刷和牙膏100套、学习用品400件。 本报记者 唐晓妮